



Dobitnica pete po redu nagrade „Duga“ za 2016/17. godinu je Ana Brnabić, ministarka za državnu upravu i lokalnu samoupravu u Vladi Republike Srbije.

*Obrazloženje:*

Ana Brnabić je prva javno autovana ministarka u Srbiji i regionu. Njeno imenovanje na tu poziciju i, suprotno mnogim očekivanjima, činjenica da je otvoreno govorila o svojoj seksualnoj orijentaciji istorijski je iskorak kada je u pitanju položaj i osnaživanje LGBT osoba.

Iako žiri za dodelu nagrade „Duga“ smatra da fokus javnosti prvenstveno treba da bude na ministarkinoj predanosti radu i rezultatima koje je postigla ili će postići u svom resoru, u isto vreme ne sme se zanemariti njena hrabrost i odlučnost da istupi i kao LGBT osoba. Takav njen čin i njene izjave tim povodom, praćene ogromnom pažnjom domaćih i svetskih medija, poslale su snažnu poruku, kako LGBT zajednici tako i svim građanima, da seksualna orijentacija, rodni identitet ili neko drugo lično svojstvo, ne smeju biti prepreka ni političkim elitama ni društvu u celini da na pravi način vrednuje nečiju stručnost i angažovanje pri izboru na bilo koju funkciju, čak i na one najviše.

Ministarka Brnabić je takođe bila i učesnica Parade ponosa 2016. Javno je osudila govor mržnje prema LGBT zajednici u parlamentu smatrajući ga nedopustivim i preduzimala je različite korake iz svoje nadležnosti u saradnji sa drugim institucijama i civilnim sektorom kada je u pitanju borba protiv nasilja i diskriminacije nad LGBT populacijom. Između ostalog, ona je kroz slanje dopisa gradonačelnicima u Srbiji pospešila razvoj mreže za prevenciju diskriminacije nad LGBT osobama na lokalnom nivou.

Kao i uvek do sada, žiri veruje da nagrada „Duga“ nije samo čast već i obaveza za svakog dobitnika ili dobitnicu da nastavi da doprinosi smanjenju homofobije i transfobije u društvu. Takođe, žiri je i čvrsto ubeđen da dodelom ove jubilarne, pete po redu Duge ministarki Ani Brnabić ujedno daje podstrek i mnogim drugim LGBT osobama da rade na sebi i svojim profesionalnim kvalifikacijama ne libeći se da otvoreno govore o svojoj drugačijoj seksualnoj orijentaciji. Ana Brnabić je svojim ličnim primerom svakako otvorila ogroman prostor za sve njih.